
 
 
 

 
 
 
  
 

NORDSTJERNESKOLEN 

Rimmens Allé 75 
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Tlf. 98 45 83 00 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Onsdag den 20. november 2024 kl. 18.30 – 21.00 

 

Fremmødte 
 

Forældrerepræsentanter: Jacob, Jan, Kristine, Mads, Mikkel 
Elevrådsrepræsentanter: Celina, Victor  
Medarbejderrepræsentanter: Sofia 
Ledelse: Lise, Tanja og Søren 
 

1. HER OG NU 
 

Ledelsen: 
Velkommen til Lise Jørgensen, der er konstitueret afdelingsleder, 
mens Mette er udlånt til Ålbæk skole. Lise har første arbejdsdag 
mandag den 25. november. 
 
På tirsdag den 26/11 er der dialogmøde for alle skolebestyrelser 
på Strandby skole. 
 
Mandag den 25/11 afvikles der ansættelsessamtaler til den 
ledige lærerstilling i K-klasserne. Der har været et meget stort 
ansøgerfelt. 
 
Forløbet vedr. Skolestyrken er i fuld gang. Vores 
ressourcepersoner har gennemført første uddannelsesdag af i alt 
tre, og har været ude at prøve værktøjet til trivselsfremme af i 
tre forskellige klasser. I morgen den 21/11 gennemføres 
uddannelsesdag to, hvor temaet er ”Evaluering”. De første 
erfaringer med brugen af værktøjet har været meget positive. 
Der har i dag været afholdt møde i projektgruppen i forhold til 
organisering af den fælles indsats på hele skolen. Her er valgt 
temaet ”Normer og ligeværd”. Selve indsatsen opstartes i januar. 
 
På baggrund af en fondsansøgning til Statens Kunstfond, er 
Nordstjerneskolen bevilget 30.000 fra ”Pulje til 

morgensangsskoler”, der kan bruges til materialeindkøb       
 
I indeværende skoleår vil det fortsat være muligt for 3. klasserne 
at vælge enten SFO eller klub jf. referatet fra BUU den 9. oktober. 
Fra august 2025, kan der kun vælges SFO. 
 
På BUU-mødet den 13/11 var der et orienteringspunkt vedr. 
Børn og Unges Fritid. Som bilag til punktet var vedhæftet den 
rapport, der er udarbejdet. I kan finde referatet fra BUU-mødet 
her - Referat BUU 13. november 2024 
 
EUD8/9 kvalificerede sig til finalen i Slagt & Æd, da de vandt 
kommunemesterskaberne. De klarede sig godt i finalen og havde 
en god dag, men vandt desværre ikke. 

https://dagsordener.frederikshavn.dk/vis?Referat-Boerne--og-Ungdomsudvalget-2022-2025-d.13-11-2024-kl.15.00&id=3be2440d-c490-4b1f-a0a4-1e39ba113163
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Der er åbent hus for vores kommende 0. kl. elever og forældre i 
morgen torsdag den 21/11.  
 
Elever:  
Elevrådet er ved at skrive et brev til Ungebyrådet omkring 
skolepatruljeturen. 
 
Elevrådet er ved at undersøge, hvilke emner de øvrige elever på 
skolen gerne vil have elevrådet til at beskæftige sig med. 
  
Medarbejderne:  
Julefesten er ved at blive arrangeret for eleverne. Som noget nyt 
deltager 7. årgang i år. Udover aktiviteterne fra sidste år bliver 
der i år også diskotek for de ældste elever. 
 
Vi står overfor terminsprøver og projektopgave i udskolingen, 
som afvikles for 8. og 9. årgang i december måned. 
 
”CO-drivers” til Makerspace skal uddannes i starten af 2025. Det 
bliver elever fra 6., 7. og 8. klasse, der skal uddannes. Eleverne 
skal både yde teknisk support, være ”ekstra hænder” for lærerne 
og lånes ud til undervisning i andre klasser. 
 
Forældre: 
Ærgerlig overe at skolepatruljeturen spares væk fra næste 
skoleår.  Vi bakker eleverne op i deres henvendelse til 
Ungebyrådet.  
 

2. ÆNDRING AF FASEFORLØB  
 

Vi drøfter fordele, ulemper og opmærksomhedspunkter ved en 
ændring i faseforløbet fra tre faser (indskoling, mellemtrin og 
udskoling) til én eller to faser. 
 
En arbejdsgruppe bestående af medarbejdere og ledelsen har 
fået inspiration fra Vejgaard Østre skole, der har to faser samt 
Strandby skole, der har én fase. 
 
På mødet blev der drøftet opmærksomhedspunkter. 
 
Bestyrelsens opmærksomhedspunkter bliver taget med i den 
videre proces.  
 

3. JULEFEST 
 

Planlægningen af julefesten er godt i gang, og 7. årgang deltager 
også i julefesten i år som noget ny, da den tidligere har været for 
indskolingen og mellemtrinnet. 



 
 
 

 
 
 
  
 

NORDSTJERNESKOLEN 

Rimmens Allé 75 

9900 Frederikshavn 

Tlf. 98 45 83 00 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Onsdag den 20. november 2024 kl. 18.30 – 21.00 

 

4. FOLKESKOLENS 
KVALITETSPROGRAM 
 

Søren orienterer om aftalens indhold og vi ser nærmere på 
punkterne ”Ny timetalsfordeling” og ”Lettelse af prøvetrykket i 
folkeskolen”. 
 
Der er 33 initiativer i aftaler fordelt på tre kategorier:  

- Frisættelse af folkeskolen og mere indflydelse til 
skolebestyrelserne 

- Mere praktisk undervisning og valgfrihed til de ældste 
elever 

- Ro og rammer – nødvendigt for nogle, godt for alle 

 
De ti væsentlige initiativer er: 
Faglokaler, skolebøger, kortere skoledag, timebank i stedet for 
understøttende undervisning, færre prøver, færre bindende mål, 
intensiv undervisning i dansk og matematik, juniormesterlære, 
erhvervspraktik, teknologi. 
 
Lettelse af prøvetrykket: 
Der ændres fra 8 obligatoriske prøver til 6 prøver fra skoleåret 
25/26. Fremadrettet vil der kun være ét udtræksfag og ikke to 
som på nuværende tidspunkt. 
 
Timetalsplanen: 
Søren gennemgik ændringerne i timetalsplanen. 
 

5. ØKONOMI Status på den aktuelle økonomi  
 
Vi holder budgettet. 
 

6. PLAN FOR 
REVIDERING/UDARBEJDDELSE 
AF PRINCIPPER 
 

Vi laver en plan for revidering og udarbejdelse af eventuelle nye 
principper 
 
De nuværende principper er gennemgået og rettet til, så de er 
opdateret med skolens logo og ”distrikt øst” er ændret til 
”Nordstjerneskolen”.  
 
Vi mangler udarbejdelse af følgende principper: 

- Fællesarrangementer for eleverne i skoletiden. Der er 
udarbejdet for lejrskole, men der mangler for 
arrangementer/traditioner 

- Undervisningens organisering: Her mangler 
underpunktet om specialundervisning  

- Skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens 
faglige og sociale fællesskaber 

http://skole-foraeldre.dk/artikel/elevernes-udvikling-i-skolens-faglige-og-sociale-f%C3%A6llesskaber
http://skole-foraeldre.dk/artikel/elevernes-udvikling-i-skolens-faglige-og-sociale-f%C3%A6llesskaber
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- Desuden skal princippet omkring ”Arbejdets fordeling 
blandt medarbejderne” revideres. 
 

Det første princip der arbejdes med, er princip for 
fællesarrangementer. 
Søren undersøger nærmere omkring undervisningens 
organisering. 
 
På mødet i december sættes der tid af til input til princippet 
omkring fællesarrangementer. 
 

7. ORIENTERING OM 
FORÆLDREHENVENDELSE 
 

Søren orienterede, og bestyrelsen tog orienteringen til 
efterretning. 
 

8. EVENTUELT 
 

Intet 

 


